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Η έννοια των «δικαιωμάτων του παιδιού» είναι  μία πολυσήμαντη έννοια,  όπως γενικότερα τα
ανθρώπινα  δικαιώματα,  καθώς  εξελίσσονται  και  διαφοροποιούνται  στο  χώρο  και  στο  χρόνο
ανάλογα  με  τις  ιστορικές  συγκυρίες  των  διαφόρων  κοινωνιών  (Μπάλιας,  2004  ∙  Karaman-
Kepenekci, 2006). Η αναγνώριση των δικαιωμάτων του παιδιού σε ένα παιδοκεντρικό πλαίσιο που
κάθε  παιδί  θα  μαθαίνει  για  τα  δικαιώματά  του  και  να  σέβεται  τα  δικαιώματα  των  άλλων,
προϋποθέτει ότι και  οι εκπαιδευτικοί θα έχουν επίγνωση και θα είναι σε θέση να ανταποκριθούν
στις  ανάγκες  των  παιδιών  αποσκοπώντας  στην  ευημερία  και  την  ανάπτυξη  του  κάθε  παιδιού
ξεχωριστά  (Banko-Bal,  & Guler-Yildiz,  2021).  Στην  διεθνή  βιβλιογραφία  έχει   επισημανθεί  η
αναγκαιότητα περισσότερων ερευνών σε σχέση με τα δικαιώματα του παιδιού  και την εφαρμογή
τους στην εκπαιδευτική πράξη (π.χ. Correia et al., 2019).  Ωστόσο σε ελλαδικό πλαίσιο δεν έχουν
διερευνηθεί  αρκετά οι πεποιθήσεις των εκπαιδευτικών για τα δικαιώματα του παιδιού, καθώς και
οι  επιμορφωτικές  τους  ανάγκες  σε  αυτήν  την  θεματική  περιοχή,  ώστε  να  είναι  εφικτό  να
σχεδιαστούν και να υλοποιηθούν αντίστοιχα εκπαιδευτικά προγράμματα που θα σχετίζονται με την
ουσιαστική προάσπιση των δικαιωμάτων του παιδιού.  Σκοπός της παρούσας ποιοτικής έρευνας
ήταν να διερευνήσει τις γνώσεις και πεποιθήσεις των νηπιαγωγών για τα δικαιώματα του παιδιού
και να καταγράψει τις επιμορφωτικές ανάγκες τους. Το δείγμα της έρευνας συγκροτήθηκε από 10
εκπαιδευτικούς  που  εργάζονται  σε  δημόσια  και  ιδιωτικά  νηπιαγωγεία.  Τα  μέσα  συλλογής
δεδομένων ήταν ημιδομημένες συνεντεύξεις.  Τα αποτελέσματα της έρευνας ανέδειξαν την έλλειψη
επαρκών  γνώσεων  των  νηπιαγωγών  σχετικά  με  τα  δικαιωμάτα  του  παιδιού,  την  ύπαρξη
στερεοτυπικών αντιλήψεων καθώς και την μη εφαρμογή συμπεριληπτικών πρακτικών στις τάξεις
του νηπιαγωγείου. Με τα αποτελέσματα της παρούσας έρευνας στοχεύουμε στο να αποκτήσουμε
μια πληρέστερη εικόνα των επιμορφωτικών αναγκών των εκπαιδευτικών και να μπορέσουμε να
σχεδιάσουμε και να υλοποιήσουμε κατάλληλα προγράμματα και παρεμβάσεις. 
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